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FWO-call internationale onderzoeksinfrastructuur  -  Resultaten

In het voorjaar van 2018 organiseerde het Fonds voor Wetenschappelijk Onderzoek - 
Vlaanderen (FWO) een oproep voor de deelname aan en/of financiering van 
internationale onderzoeksinfrastructuur. Deze oproep heeft tot doel de Vlaamse 
deelname aan en/of de subsidiëring van internationale investeringsinitiatieven te 
ondersteunen die uitgevoerd worden aan grootschalige, internationale of supranationale 
faciliteiten waaraan de Vlaamse overheid bijdraagt en/of waarvan het strategisch belang 
voor Vlaanderen kan worden aangetoond. Binnen deze oproep zal ook in financiering 
worden voorzien voor de deelname aan de Europese onderzoeksinfrastructuren in het 
kader van het 'European Strategy Forum on Research Infrastructures' (ESFRI).

De oproep richt zich tot onderzoeksgroepen van een Vlaamse wetenschappelijke 
instelling, een Vlaamse universiteit of van een strategisch onderzoekscentrum (soc). 
Maar ook tot een instelling voor postinitieel onderwijs, het VLIZ (Vlaams Instituut voor de 
Zee), de KMDA-CRC (Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde van Antwerpen-Centre for 
Research and Conservation), van de Plantentuin van Meise of tot een Vlaams museum 
met een onderzoeksopdracht. Ook samenwerkingsverbanden tussen voornoemde 
instanties of met derden kunnen indienen.

De call werd opengesteld op 1 maart 2018 en werd finaal afgesloten op 4 juni 2018.

1. Kan de minister meedelen wat het beschikbare budget is voor deze oproep en hoe dit 
budget zich verhoudt tot de budgetten bij eerdere oproepen?

2. Kan de minister meedelen wat het aantal ingediende projecten is en de gevraagde 
subsidie per project?

3. Kan de minister meedelen hoeveel en welke projecten door de commissie Science 
werden gerangschikt in de respectieve categorieën A, B, C en D?

4. Kan de minister voor de projecten in de categorieën A en B meedelen: 

a) welke projecten gesteund zullen worden;

b) in welke subsidie wordt voorzien?

5. Kan de minister voor de projecten die niet gesteund worden: 

a) de argumentatie ter beschikking stellen om wetenschappelijk excellente en 
goede projecten niet te steunen (categorieën A en B);



b) de maatregelen aangeven om de continuïteit en/of verantwoorde afbouw van de 
betrokken onderzoeksinfrastructuren te realiseren?

6. Overweegt de minister om voor wetenschappelijk excellente en strategisch 
voldoende belangrijke projecten uit de call 2018 die met het beschikbare budget niet 
kunnen worden gesubsidieerd, voldoende middelen ter beschikking te stellen uit de 
provisie voor O&O-investeringen voor 2019?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 53 van 14 november 2018
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Het nieuwe FWO programma (Fonds Wetenschappelijk onderzoek Vlaanderen), IRI 
(International Research Infrastructures) vervangt de vroegere ESFRI- en Big 
Science-financiering. De overschakeling naar de geïntegreerde aanpak heeft voor 
gevolg dat de financiering van alle eerder goedgekeurde deelnames aflopen in 2018. 
De huidige machtiging, gebaseerd op de lopende projecten van ESFRI en Big 
Science, bedraagt iets meer dan 32 miljoen euro voor de komende 4 jaar (2019 
t.e.m. 2022) en dus voor 2 oproepen. Het FWO voorziet namelijk een 2-jaarlijkse 
oproep om in lijn te blijven met de oproepen voor deelname aan de Europese 
Roadmap voor onderzoeksinfrastructuren. De verdeling van de middelen over de 
twee calls en de toewijzing van de projecten is een beslissing van de raad van 
bestuur van het FWO. In de begroting 2019 worden op een beleidsprovisie bij het 
departement EWI extra middelen voorzien bestemd voor het FWO ten belope van 40 
miljoen euro. Bij goedkeuring van de FWO begroting 2019 op de zitting van 
november besliste de raad van bestuur van het FWO om van deze middelen 
eenmalig 7,5 miljoen euro te reserveren voor bijkomende investeringen in deze 
oproep.

De financiering die de voorbije 4 jaar werd besteed aan de 15 lopende projecten 
bedroeg 43 miljoen euro.

2. In de recente call (waarvan de evaluatie van de voorstellen nu loopt) werden 25 
aanvragen ingediend voor een totaal budget van 79,8 miljoen euro voor 4 jaar. 
Hiervan zijn er 15 aanvragen van reeds lopende deelnames aan internationale 
infrastructuren. Zij vragen gezamenlijk 71,6 miljoen euro aan. Van de 9 nieuwe 
aanvragen zijn er 4 die financiering vragen en 5 die louter bevestiging van deelname 
vragen. De gevraagde subsidie per project wisselt sterk en is afhankelijk van de aard 
van de infrastructuur, van de maturiteit van de infrastructuur en van de Vlaamse 
deelname daaraan.

3. Gegeven het feit dat de raad van bestuur nog geen beslissing heeft genomen, kan de 
gevraagde informatie op dit moment nog niet gegeven worden. 

4. Gegeven het feit dat de raad van bestuur nog geen beslissing heeft genomen kan de 
gevraagde informatie op dit moment nog niet gegeven worden.

5. Gegeven het feit dat de raad van bestuur nog geen beslissing heeft genomen kan de 
gevraagde informatie op dit moment nog niet gegeven worden.

6. Deze vraag werd reeds beantwoord onder vraag 1.


